

中國民間在過年時有許多風俗習慣。比如：拜年、給壓歲錢、放煙花、吃團圓飯等等。

我最感興趣的就是給拜年初給壓歲錢。

記得臘月二十九那天晚上(去年沒有年三十兒),我們全家人歡聚一堂。正當我吃完年夜飯準備去玩時,爺爺、奶奶叫住了我,我和弟弟還沒磕頭,他們兩人就笑咪咪地塞給我們一人一個大紅包,一邊還對我們說:要好好學習、健康成長。我謝過了爺爺奶奶,趕緊打開紅包一看,足足有四千塊錢!我頓時心潮澎湃、心花怒放。等爺爺奶奶吃了飯,我懷着無比快樂和感恩的心情趕緊給他們磕了頭,來感謝他們。

高興過後,我心中卻又浮現出一絲愧疚之情:我們晚輩每年都心安理得地拿着長輩給的紅包,可我們自己卻從未給他們有過什麼表示,這樣總令我感到有些對不起。想着想着,我心中頓生一計:既然奶奶爺爺給了我們紅包,我們為何不給他們也包個紅包呢?不過,我們又沒錢,包什麼呢?有了,可以包我們的愛:比如掃地券、捶背券等,答應幫長輩們做些力所能及的家務,並在放假時執行;比如一幅畫、一個小手工等,可以以一張藏寶圖的形式包入紅包,給長輩們一些小驚喜;再比如唱歌、朗誦,帶給親人們愉快與輕鬆……這樣,我們便可以以實際行動表達自己的孝心和對長輩們長期來的照顧的感恩之情。

讓長輩們在給我們開心的時候,也一起開心,全家人更可以在其樂融融的氛圍中過一個快樂樂的祥和年。想到做到我和弟弟一人為爺爺奶奶準備了一個厚厚的“紅包”當看到爺爺奶奶拿着我和弟弟送給他們的“紅包”時,先是感到意外,後是開心地笑了時,我和弟弟心里真是說不出的樂啊。

我們住家的小區一角

在我們小區邊上,有一條鮮為人知的幽靜的小路。

春天,入口處的桃樹揮舞着粉紅的枝椏,歡迎我們進去。首先是竹筍寶寶的家——竹林。竹筍寶寶們顯然已經很久沒見過人了,紛紛探出頭來看看這兒,看看那兒,很活潑。

夏初,一場雷雨打掉了許許多的花瓣。富有彈性的花瓣鋪了一地,像地毯一樣。這地毯還散發着淡淡的清香呢!踩在上面,讓人感到十分愜意。竹筍寶寶們喝飽了水,也正茁壯成長。

盛夏,竹林間落下了幾道細碎的光斑,小竹筍們就在這裡嬉戲玩耍,快樂的成長。

夏末,一場颱風來襲,對竹筍造成了很大考驗。不過,不經過風雨哪來彩虹呢?

關於



過年的那些事兒

(外三章)梅清遠

樓,首先映入眼簾的是蒼翠欲滴的樹木和彎彎曲曲的小河,真想不到,這條小河還與著名的京杭大運河相連呢。遠處,隱隱約約的山巒與這幅自然山水畫相映成趣,融為一體,美妙的景色令人陶醉。

遊玩秋雪庵,我們再次登上小船,吳大媽又接着介紹,這里的水路非常發達,當地人常常這麼說:以舟為馬,以水為田,以橋為路,以島為家。她還開玩笑地說:以前,如果這里的人不會划船,小伙子就娶不了媳婦,大姑娘就會嫁不出去。

不知不覺中,2個小時過去了,我戀戀不捨地下了船,不斷回味着這段美好的時光。我為杭州擁有美好的西溪,感到無限幸福。

說說家鄉十年變化

我的家鄉杭州,十年來,發生了翻天覆地的變化。比如:有了公共自行車、通了地鐵、開發了西溪濕地、治理了京杭大運河等等。總而言之,杭州這座人間天堂比原來更加美麗了。

我認為杭州十年來的變化對我生活影響最大的是三個方面:它們是公共交通、自然整治和文化保護。

先說說公共交通吧,十年里,政府做了不少改善公共交通的事情。我認為最突出的是公共自行車、地鐵和快速公交。比如公共自行車吧,據說國外早就有了,非常方便,不但借得方便,還的地方也很多,杭政府可為老百姓做了件大好事呢。使杭州這座休閒旅遊之都,更加美麗,出行更加便利。

再說說自然整治吧。這十年里,通過政府的不懈努力,杭州有許多自然人文景觀得到了保護和開發。比如:西湖景區、八卦田、北高

大媽五十出頭,黝黑的膚色看起來非常健康,待人熱情大方,語氣溫柔和善,一上船我就被她比較標準的普通話吸引住了。

一路上,吳大媽邊划船邊介紹。她說,西溪就像人間仙境,讓我們今天就做一回神仙吧。順着船頭的方向,在綠色掩映中,一條水道延伸開來,兩岸的樹木在水道上方交織起來,多么像一條綠



秋天,柚子樹丟下的一顆顆“地雷”行人騎車時一不小心就會撞到。經過風雨的小竹筍終於長為了小竹子。竹林顯得錯落有致。冬天,下了一場雪,小竹子蓋着被子甜甜地睡着了……

坐船游西溪

春日里,暖風中,我陪外公外婆去西溪濕地玩。我之前多次到過西溪,但從未坐過搖櫓船,這次媽媽提議,我們這次坐一回搖櫓船游西溪。

為我們撐船的是一位姓吳的船娘大媽,她已經退休了,但是因為留戀西溪——她曾經的家,所以提出申請希望能再留在西溪工作一段時間。吳



色的長廊啊!水道時而寬闊時而狹窄,劃着劃着,綠色的長廊不見了,取而代之的一邊是密密麻的蘆葦蕩,據吳大媽介紹,這片蘆葦蕩可大了,一眼望不到邊;另一邊的水面寬闊起來,稍遠的地方有一幢粉牆黛瓦的小樓,在綠色植物的掩映中,若隱若現,建築與景色融為了一體。小舟靠邊,我們拾階而上,尋着小路,走進了蘆葦蕩中的秋雪庵。登上秋雪庵的二層小

峰等等。2011年,西湖還申遺成功了!特別是西溪濕地的開發,對城西的人們來說真是大有好處。周末,人們或步行或開車來到這里,在城市的“綠肺”中盡情暢遊,非常愜意。西溪濕地很多地方還是免費的呢!杭州政府能在寸土寸金的城市里建造這麼大的公園,真是非常大氣,也是老百姓的福氣!

最後,杭州作為一座歷史文化名城,這十年來在文物、文化保護方面也取得了很大成績。比如建了很多博物館,如自然博物館、杭幫菜博物館、運河博物館、絲綢博物館等等。作為一個小學生,我最喜歡的就是杭幫菜博物館。因為那里講解詳細,展示的菜模型也很逼真,而且還有一個餐廳,那里的菜可好吃了……這些博物館讓我更好地瞭解杭州的歷史和文化。

杭州這十年的變化實在是太大了,講也講不完,說也說不盡,寫也寫不光。我以後要努力為建設美麗杭州做更大的貢獻!

(梅清遠為美國紐約商務出版社特邀小作家)